

加强校外培训监管 这一办法立规定则

教育部近日颁布《校外培训行政处罚暂行办法》。10月15日,这一办法正式施行。

什么样的校外培训会受到处罚?如何处罚?谁来处罚?对这些群众关心的问题,办法一一立规定则,旨在加强校外培训监管,使校外培训成为学校教育的有益补充。

通过法治方式深化校外培训治理

教育部校外教育培训监管司负责人表示,“双减”改革实施两年以来,校外培训治理取得了阶段性成效,但擅自举办校外培训机构、隐形变异开展校外培训等问题仍然不同程度存在,个别机构“卷款跑路”问题仍零星发生,人民群众合法权益仍不时受到损害,迫切需要健全校外培训法律制度,明确执法责任、执法权限、执法依据等,提升校外培训执法规范化、法治化水平,让违法者付出代价,让合规者受到保护,保障“双减”改革不断取得实效。

同时,社会各界普遍呼吁尽快出台校外培训领域行政处罚办法,加强和规范校外培训行政处罚工作,通过法治方式深化校外培训治理。

处罚什么 怎么处罚

擅自举办校外培训机构(民办学校)是民办教育促进法明令禁止的违法行为。

办法第十七条列明了擅自举办校外培训机构的认定情形,规定自然人、法人或者其他组织未经审批开展校外培训,同时符合线下培训有专门的培训场所或线上培训有特定的网站或者应用程序、有2名以上培训从业人员、有相应的组织机构和分工的,即构成擅自举办校外培训机构。责令停止举办、退还所收费用,并对举办者处违法所得一倍以上五倍以下罚款。

办法第十八条则对擅自有偿开展学科类隐形变异培训的情形进行了明确:

——“转线上”:通过即时通信、网络会议、直播平台等方式有偿开展校外培训的;

——“转地下”:利用居民楼、酒店、咖啡厅等场所组织开展“一对一”“一对多”等校外培训的;

——“换马甲”:以咨询、文化传播、素质拓展、竞赛、思维训练、家政服务、家庭教育指导、住家教师、众筹私教、游学、

研学、冬夏令营、托管等名义有偿开展校外培训的。

这些行为,将受到警告直至10万元以下罚款的处罚。

此外,校外培训机构以下违规行为也将受到处罚:

——培训内容违反法律法规和国务院校外培训主管部门有关规定,影响未成年人身心健康的,予以从重处罚;

——校外培训机构从业人员的聘任与管理违反法律、法规和国务院校外培训主管部门有关规定的,责令限期改正,退还所收费用后没收违法所得,情节严重的,责令停止招收学员、吊销许可证件。

——校外培训机构预收费管理违反法律法规和国务院相关部门有关规定的,责令限期改正,并予以警告;有违法所得的,退还所收费用后没收违法所得;情节严重的,责令停止招收学员、吊销许可证件。

——校外培训机构擅自组织面向3周岁以上学龄前儿童、中小学生的社会性竞赛活动的,责令改正,退还所收费用,予以警告或者通报批评;情节严重的,处5万元以下罚款;情节特别严重的,处5万元以上10万元以下罚款。

共同推动形成群防群治的良好局面

依法深化校外培训治理,需要各方面共同努力。

办法对执法主体进行了明确:校外培训行政处罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施。校外培训主管部门由省级人民政府根据国家有关规定确定。

对实施综合行政执法改革或赋权乡镇街道实施行政处罚的地区,办法要求主管部门建立协作机制,加强业务指导。

办法同时明确了管辖部门:

——对线下校外培训违法行为的行政处罚,由违法行为发生地县级人民政府校外培训主管部门管辖;

——对经审批的线上校外培训机构违法行为的行政处罚,由机构审批机关管辖;

——对未经审批进行线上校外培训活动的行政处罚,由违法主体所在地省级人民政府校外培训主管部门管辖。

教育部校外教育培训监管司负责人还表示,人民群众监督举报是发现校外培训违法问题线索的重要渠道,对依法深化校外培训治理具有重要作用。欢迎人民群众如实监督举报。

如发现违法培训问题线索,群众可通过国务院“互联网+督查”、教育部官网、“中国教育督导”微信公众号及各地开通的监督举报渠道进行投诉举报;如涉及违法违规收退费经济纠纷问题,还可通过全国12315平台进行投诉举报,也可向当地消协组织投诉举报。

(来源:新华社)

杨凌2023—2024年采暖季供暖费开始收缴

采暖季即将来临,为做好供暖工作,日前,大唐杨凌热电有限公司已开始收取2023—2024年采暖费。供暖时间为2023年11月15日—2024年3月15日。收费标准为5.6元/月·平方米建筑面积。

广大居民可采取线下线上两种方式缴费。线下缴费地点在渭惠路东方明珠

小区门口的大唐供热大厅,也可下载智慧杨凌APP线上缴纳,打开智慧杨凌APP首页→点击“缴费”→暖气缴费,根据页面提示操作即可完成缴费。咨询电话:029-68009898。



扫码查看详情

安全小常识

遇到陌生犬类 这样保护自己

四川幼童被狗撕咬的事件发生后,不少市民都表示担心,害怕自己也遇到“狗伤人”的危险。那么,路遇陌生犬类我们应当怎么做呢?记者采访了多位养狗人士,按照他们对所养犬类习性的理解,整理出以下经验进行分享。

正确做法

站住不动、缓慢走开,如果正做运动要放缓脚步。

错误做法

撒腿逃跑、尖叫、蹦跳企图吓狗,长时间盯着狗看。

具体来说,如果道路前方有一只陌生犬类,在狗处于以下状态时,最好不要去招惹,应绕开狗行走:1.正在进食;2.正在玩玩具;3.正在睡觉;4.和幼崽在一起;5.身处围栏中;6.被拴在固定位置。

需要提醒的是,无论是否怕狗,看到有人牵着比特犬、罗威纳犬、德国牧羊犬等攻击力较强的狗时,最好绕道而行。如果失控的狗冲到面前来不及躲避,可迅速将大物品(背包、身边的自行车等)摆放在身前作为障碍,或把小件物品掷向远方转移狗的注意力。

如果不慎被狗咬伤也不要慌张,立即采取应急措施很重要。

记者采访陕西省人民医院急诊外科副主任杜工亮了解到,被狗咬伤可以立即进行简单的伤口处理,如用流动清水冲洗伤口,至少15分钟。再用干净的纱布把伤口盖上,但切忌用嘴吮吸伤口。如果流血,可用纱布或干净布类加压包扎。要尽快赶去医院,请医生判断伤情,并按要求再次清创、注射狂犬疫苗,受伤严重的要用狂犬病免疫球蛋白及破伤风免疫球蛋白。

(来源:西安晚报)



为你点赞

亲爱的读者朋友,为了弘扬社会正能量,今年《杨凌时讯》新开设了“为你点赞”栏目。如果您的身边有乐为人乐、见义勇为、诚实守信、敬业

奉献、孝老爱亲的好人好事,请拿起手中的笔把他们的事迹写出来,用手机把他们的感人瞬间拍下来,寄给

我们,通过我们的宣传,让更多的人向他们学习,弘扬文明新风,传递道德力量。

联系电话:029-87033520。

“志愿义剪”进小区 党群活动显真情

为进一步发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让社区老人“足不出院”享受免费理发服务,10月10日,在李台街道西苑社区党委的引领下,西苑社区新时代文明实践站党员志愿服务团队走进金雅都小区开展“月月剪”品牌志愿服务活动,并邀请西北农林科技大学动物科技学院学生志愿者共同参与社区志愿服务活动。

活动现场,学生志愿者与社区党

员志愿者一起为排队等候理发的老人揉肩、捶背、谈心、聊天,让老人们在排队的过程中就不会觉得漫长枯燥。技术娴熟的理发师,在理发的同时还不时询问老人对发型的特殊需求,贴心的服务让在场的每位老人喜笑颜开。

截至目前,“月月剪”品牌志愿服务项目已累计为辖区600余名老年人进行理发服务。

(来源:李台街道新时代文明实践所)

秋收冬藏

杨凌高新幼儿园 李明轩

土培箱里惬意的伸着懒腰。孩子们迫不及待的围在白菜周围,“老师,我们种的白菜长得比我妈妈买的白菜还要大了。”“老师,这白菜大的我都快抱不下了。”“老师,我们现在可以开始收白菜了吗?”……

孩子们分工明确,一部分力气大的小朋友负责拔出白菜。因为白菜的根系较为庞大,深深地插进了土壤里,孩子们费了好大的力气才从土壤里拔了出来。还有一部分小朋友负责运输白菜,先将拔出的白菜堆放在一起,便于运输。剩下的一部分小朋友开始清理白菜,将白菜根部的泥土

一一甩净,整齐的码放在桌子上面。不一会的功夫,种植的白菜就被孩子们拔完了。看着面前一大堆的白菜,孩子们犯了难,这些白菜可以用来干什么呢?有小朋友提议:“老师我们可以喂兔子。”“老师我们可以炒白菜吃。”还有小朋友说:“把这些白菜送给厨房阿姨吧。”橙子说:“我们可以做泡菜呀!”橙子的话一下子引起了小朋友们的兴趣,孩子们纷纷同意将白菜制成泡菜。“老师,我妈妈上次在家做过泡菜,可好吃了。”“老师我没有吃过泡菜,我们一起做一回。”

轰轰烈烈的做泡菜活动开始了,部分

孩子筹划着问厨房阿姨借泡菜坛,洗菜小分队抱着白菜来到水池旁……洗菜、掰菜、密封,泡菜活动有条不紊的进行着。很快,一坛、两坛,泡菜已经全部装好,剩下的就是等待泡菜发酵。孩子们合作将泡菜搬回了教室,期待着吃到泡菜的那一天。

这一天是白菜的收获日,同时也是储藏日。古老的节气预示着我们农业的天时,现代科技为我们农业带来便利,传统与新潮并不一定要完全对立,我们可以顺应节气,融入科技,将现代便利的农业技术,融入传统节气,不违天时,不违农时,创造出农业的新体验。



儿童发展与研究(25)

主办:《杨凌时讯》编辑部
协办:杨凌高新幼儿园

天气对于以农业为主的农耕社会来说,是一件特殊的礼遇,也是农业的命脉所在。二十四节气,凝结着古人的智慧,人们遵循节气耕作,春种、夏耘、秋收、冬藏,日落而息、日出而作。时至今日,现代农业技术飞速发展,各种农业科技层出不穷,无土栽培、温室大棚、节水滴灌、反季节作物等应有尽有,促进了中国农业的进步,也解放了农民的双手。但是在农村资源高地的杨凌,在融合新技术的基础上,仍然保留有传统的农作物种植方式,杨凌高新幼儿园的孩子们也体验着春种、秋收的乐趣。

今天对于孩子们来说是一个特殊的日子,幼儿园空中花园的白菜成熟了。早餐后,迎着和煦的阳光,小朋友们带着工具来到了楼顶的空中花园。

玻璃幕房里的白菜长得水灵灵的,在